



**富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善**

立德树人

培育和践行社会主义核心价值观

03 成都晚报

2014年6月6日 星期五 责编 李天胤 责校 陈扬祥 美编 舒其祥

践行社会主义核心价值观 走基层进社区寓教于乐

有关部门负责人解读《关于培育和践行社会主义核心价值观的实施意见》

近日，成都市委办公厅印发了《关于培育和践行社会主义核心价值观的实施意见》。昨日，成都晚报记者采访了有关部门负责人，就下一步具体工作如何开展，有哪些新变化、新举措进行了解读。

市文明办

让核心价值观内化于心外化于行

市委宣传部副部长、市文明办主任 崔昌宏

我市《关于培育和践行社会主义核心价值观的实施意见》，是贯彻习近平总书记重要讲话精神和落实中央《关于培育和践行社会主义核心价值观的意见》的具体措施。市委宣传部副部长、市文明办主任崔昌宏表示，培育和践行社会主义核心价值观是精神文明建设的主线，将在三方面抓好落实。

首先是发挥宣传文化主阵地的作用。利用“讲文明、树新风”公益广告平台，深入开展社会主义核心价值观内容的宣传，让“三个倡导”24个字深入人心。今年以来，市委宣传部、市文明办在公益广告和媒体宣传中作了重点部署，要求在广播电视的黄金时段，在报纸期刊的重要版面，在城市广场、公园、商业街区等公共场所，在地铁、公交车、出租车等公共交通工具上宣传社会主义核心价值观。

其次是发挥实践养成体系主环节的作用。今年在市民广泛开展《市民文明公约》12条践行活动基础上，继续开展文明交通、文明旅游、文明餐桌活动；在社区、单位深入开展学雷锋志愿服务活动，今年将突出抓好志愿服务制度化建设，让更多的人参与志愿服务活动，在实践中培育和践行社会主义核心价值观；市文明办还将继续开展道德模范、成都好人的评选宣传活动，通过电视台、报社，开辟“中国好人·成都榜样”专栏、专版，形成学好人、做好人的社会风气。

第三个方面就是要突出未成年人思想道德教育。未成年人是祖国的希望和未来，市文明办将认真落实习近平总书记“六一”讲话提出的“记住要求、心有榜样、从小做起、接受帮助”，在青少年中开展“爱学习、爱劳动、爱祖国”三爱活动；继续进行“美德少年”评选活动；推出一批青少年社会实践活动基地，让核心价值观融入未成年人心中，铭刻在未成年人脑中。

成都晚报记者 白茹

市文化局

强化两大体系两个能力 提升全市文化软实力

市文化局党组书记、局长 王进

近日，成都市委办公厅印发了《关于培育和践行社会主义核心价值观的实施意见》，“作为一名文化工作者，既感振奋和激动，同时又觉压力与责任。”市文化局党组书记、局长王进认为，核心价值观是文化的核心内容，是文化建设的重中之重。我市出台的《意见》也强调，加强社会主义核心价值观宣传教育，必须高度重视文化建设，并在文化改革发展中培育和践行社会主义核心价值观。

如何把文化建设和改革发展与培育和践行社会主义核心价值观有机结合，是当前和今后一段时间文化部门面临的课题和使命。全市文化工作者要更好地担负起推动社会前进的社会责任，以高尚的精神塑造人，用优秀的作品鼓舞人，彰显正能量，弘扬真善美，推动社会文明进步。

与此同时，优秀传统文化包含着中华民族最根本的精神基因，对当代人的道德培育具有重要作用。成都是一座有着悠久历史文化积淀的城市，我们要继承和发扬优秀传统文化，努力挖掘思想价值，尽心保护各类文化遗产，梳理并提炼文明精华，并赋予新的时代内涵，让优秀传统文化在新的历史时期和新的时代条件下发扬光大。

《意见》的出台，对我市文化建设提出了具体要求，市文化局将充分发挥文化主管部门的作用，以社会主义核心价值观引领文化改革发展，坚定不移地深化文化管理体制、运行机制和生产经营体制改革，建立健全现代文化市场体系，构建现代公共文化服务体系，大力提升文化治理能力，不断增强文化整体竞争力，从而提升全市文化软实力。

成都晚报记者 滕杨

温江区

办大赛发动群众参与 树人物典型立德正心

温江区委常委、宣传部长 万雪梅

社会主义核心价值观是一项系统工程，涉及面广，内容丰富，温江区在做好培育和践行社会主义核心价值观时，重点抓好三方面的工作。

首先是抓好组织保障，形成长效机制体制。社会主义核心价值观涉及多方面，在党委统一领导下，多个部门联动，成立领导小组，制定年度工作方案，形成长效工作机制，要在全社会形成齐抓共管的局面，不能“一阵风”。

其次，要抓好宣传教育，形成强大声势和热烈氛围。广度上，从机关干部到企事业单位，再到广大群众，社会主义核心价值观宣传要深入基层，要入脑入心。深度上，不能还是传统的单方面宣传，要发动群众主动参与，宣传弘扬社会主义核心价值观。例如温江开展典型人物、道德模范的宣传，以市民喜闻乐见的形式开展社会主义核心价值观原创表演作品大赛，通过歌曲、舞蹈、小品等节目，不仅吸引了许多市民的主动参与，更起到了很好的宣传效果。同时在弘扬“正能量”时，温江也开展了负面典型曝光，通过舆论引导，让老百姓更清楚认识社会主义核心价值观。

最后是要抓重点人群，打牢基础。温江有10所大学、3所中专院校，温江通过成立校地合作联盟，开展各种活动，结合品德教育，在青少年学习生活中融入社会主义核心价值观。在机关干部中，温江通过讲座、宣传牢固树立社会主义核心价值观。企业与广大群众息息相关，特别是在生产、经营、流通等环节，区级各部门制定了社会主义核心价值观践行方案，通过宣传教育等形式，引导企业做到诚信经营。

成都晚报记者 余星雨 实习生 王雪珏

成华区

开展网络漫画征集 传播社会正能量

成华区委宣传部长 袁华兵

“要把社会主义核心价值观内化为人们的精神追求、外化为人们的自觉行动，需要坚持长期积累，需要全社会的共同参与。”成华区委宣传部长袁华兵认为，每个人都应该成为社会主义核心价值观的传播者和践行者。

近年来，成华区在全力推动经济建设，打造“中西部综合实力一流城区”的同时，积极利用全国文明城市创建、学雷锋志愿服务、评选“成华好人”、百姓故事会、微电影大赛等形式，广泛宣传先进典型，传播正能量，弘扬社会正气，树立文明新风，基本形成了一套完整的“正能量”挖掘示范传播机制，涌现出了救水女侠吴永秀、孝心婆婆刘景慧、自学明星苏超前等一大批道德模范和精神文明建设标兵，为培育和践行社会主义核心价值观奠定了广泛的群众基础，为成华加快“两个文明”建设凝聚了力量。

“为丰富宣传教育形式，按照市委宣传部、市文明办安排部署，我区与新都区、崇州市宣传部门一起，同新浪四川、成都全搜索联合策划实施了社会主义核心价值观网络漫画征集活动。”袁华兵表示，截至目前已收到漫画作品1300余幅，参与者来自全国各地，既有大中小学校学生，也有老师、工程师，纷纷围绕24字基本内容，结合自身理解和生活场景进行大胆创作。同步利用微博、手机WAP平台等传播媒介对活动进行多维度宣传推广，广泛传播社会主义核心价值观。接下来，成华区委宣传部将结合成华区实际情况，针对不同的社会群体年龄、职业特点，通过印发口袋书、漫画巡回展、文艺进社区等方式，搭建群众参与平台。

成都晚报记者 冉祎